

EFON 706. ... szappant ... torok ... Gummi ... csacsok ... ujítása.

Gummi ... csacsok ... ujítása.

csacsok ... ujítása.

ujítása.

ujítása.

ujítása.

ujítása.

ujítása.

ujítása.

ujítása.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL. BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706.

Az eljövendő évek főbb közleményei: Vezetőnk: Széll mondjon le!

Széll mondjon le!

Most csak tessék bámulni Széll Kálmán urat! Minekutána újra ott járt Bécsben, tudunkra adhatta, hogy semmimé változott, semmi engedni valója nincs és bátran, elszántan, nyugodt lelkiismerettel megy bele a törvénykülvilági állapotba.

emléke és nem vesztett ki semmi még a köztudatból mindama jelenségek, eszmék és elhatározások közül, melyek akkor a Széll-kormány létrejöttével kapcsolatosak voltak.

A meggyőző történelmi bizonyosságok ugyancsak kézzel vannak arra, hogy ezt megállapíthassuk, Oh nem az olyan ellenzéki vezetők állításaira és vádjaira akarunk hivatkozni, a kik az obstrukciós harcok szervezői és vezetői.

Mit tervez a kormány? Széll kapacitál. Szüksége van erre saját pártjával szemben, amelynek az ex-lex közönségben nagyon is szétváltó elemeit próbálja összetartani és elkövetni mindent, hogy a pártbontás balmazsa ne teljezse kormányzásának csodáját.

kormány lemondása az ellenzéki obstrukció rohama előtt semmi alkalmatlan veszedelmet nem jelentenek. Gróf Csáky Albin különösen határozottan beszédeiben meg arra fektette a súlyt, hogy bár nagyon kárhózas dolog az obstrukció, ha a kormány nem birt elég előrelátással, hogy az ex-lex-et kiküldje.

ez négy év előtt volt és tudvalevő, hogy az idő vissza nem folyik. Hogy megtámadhasson alkotmányos igazságok-e az akkor felkeltett tételek, arról tessék vitatkozni azoknak a derék viadornak, a kik négy év között, egyik ex-lex-től a másikig oly alaposan megváltoztatták véleményüket.

Mit tervez a kormány? Széll kapacitál. Szüksége van erre saját pártjával szemben, amelynek az ex-lex közönségben nagyon is szétváltó elemeit próbálja összetartani és elkövetni mindent, hogy a pártbontás balmazsa ne teljezse kormányzásának csodáját.

ebből a forrásból derül ki, hogy a volt nemzeti pártiak csoportjának az ex-lex ellen igen élénk kifogásai vannak és, hogy e csoport szívrovja, Szentiványi Árpád a klubban egy csépp sem titkolta, hogy a majoritás felelősségét talán mégis jó volna az ellenzékkel szembe, bizonyos nemzeti vívmányok garantálásával ellensúlyozni.

Hát ha az egykori nemzeti párt egy ilyen bizonytalan ígéretek elegendőnek tart arra, hogy a múltban megbecsült politikai reputációját annak feláldozza, nekünk ehhez egyelőre minesen szavunk. E pillanatban még az ő dolgok, hogy mit eszelesek, de az ex-lex számukra is meghozza a számítás kötelezettségét.

Széllnek természetesen most az a legfőbb törekvése, hogy Apponyit megnyerje a maga tervei számára és vannak, akik azt mondják, hogy ez ma sikerült is neki. Apponyival ma a Hazban csakugyan folyó eszmecsere miniszterek jelenlétében, nyilván az ő felszólalása dolgában és az ex-lexben követendő esetleges eljárásokról. Egy órákora vonult vissza hirtelen az ülésteremből és jó háromnegyed óra telt bele, mikor megint előkerültek. Annnyira feltűnő volt ez az elvonulás, hogy minden oldalról észrevették mert Apponyi hirtelen hagyta ott az elnöki széket és abban a pillanatban vonultak ki a jelenlevő miniszterek is, az egy Pószti kiréve, akik csendes halgatónak hagytak ott. Mikor aztán megint előkerültek a hosszadalmas konferenciáról, a melynek eredményét különösen a volt nemzeti pártiak csoportja, a folyosón összerendezve, nagy érdeklődéssel várta, Széll is, meg Apponyi is megkönyörnyeztek a hívei, hogy meghallják a nagy újságot. És elterjedt a híre, hogy megegyeztek, hogy az ex-lexben kitaranak egymás mellett és hogy ezt a pillanót elől megbeszéli, de természetesen még el nem árulni nyilatkozat formájában fogják dokumentálni. Hogy ez a nyilvános összejelkezés csakugyan meg fog-e történni és mikor, arról épp oly kevésbé tudtak bizonyosat mondani, mint arról, hogy mindez csakugyan igaz-e? Egyébként egy nagyon is kicsinyes fogással állnak elő, még pedig éppen Apponyi

személyének a felhasználásával. Azt mondják, hogy az ex-lexnek első következménye az lesz, hogy a képviselők, a miniszterek nem fogják megkapni a fizetésüket, Apponyi nem fogja utalványozni. Azt persze volt amny eszük hozzáadni, hogy a tisztviselők fizetése kijár az ex-lexben is. Mert a közgazgatás rendje állami szükség. Azonban — azt mondják — szünetelni fog minden közmunka, amelynek folytatásához törvényes meghatalmazás és költség megszámlálása kell és nem jár a képviselők fizetése, amely nem állami szükség.

Hát erre nézve emlékeztetünk arra, hogy most ötödéve az ex-lex idején az ellenzéki képviselők nem is vették fel a fizetésüket és ha ezt a fenyegetést nekik szánták, hát mondhatjuk, hogy nagyon gyerekes fenyegetés ez és nehogy valahogy arra számítsanak, hogy ezt valaki komolyan venne!

Ellenzéki körökben különben meg vannak győződve arról, hogy május elején, közvetlenül ő felsége ideérkezése után, meglesz a kormány krízise. Nagyon természetes, hogy a kormány utolsó erőfeszítéseiben mindent elkövet, hogy vizsgálatlan helyzetén [segítsen és még most is azzal áltatja magát, hogy tudja forszirozni az indemnitást. Erre a célra — úgy látszik — bizonyos elnöki erélytől sem huzódoznak.

Pitreich ellenünk. Április elején kelt legelsőbb elhatározás alapján az alsó-ausztriai Trainsirchenben ujonnan épült tüzérségi hadapródiskola a következő 1903—4-iki iskolai évből megnyitják a bécsi Arzenálban levő eddigi tüzérségi kadétskola továbbra is fenntartandó. Pitreich s. k. altábornagy.

A közös hadügyminiszter e rendeletét a közös hadsereg rendeleti közlönyének legutóbbi száma közli. Ez pedig azt jelenti, hogy a közös hadügyi vezetés megint becsapta a magyar nemzetet. És jelenti azt is, hogy az új közös hadügyminiszter ügyet se vet a delegáció határozataira, utasításaira. Azt teszi

Az Egyetértés tárczája.

A csuda. — Az Egyetértés eredeti tárczája. — Ista: Fényes Samu.

Nem volt Hellas földjén szebb nő, mint Perkalos leányasszonya. Sugár a termete, aranyhaja földig ér, kacsagó hangja, édes mosolygása, tüzes fekete szemé meg a homokból is szikrát esalt volna ki, ha az a hosszú selymes pilla meg nem örja az emberiséget ettől a veszedelemből. Pedig tudnivaló, hogy a spártai nők különben nem valami híresek a szépségükről, ám Perkalos kisasszony különös oltalma alatt állott Vénus istenasszonyának. Mikor megszületett, senki se hitte volna, hogy Hellas legszebb hajadonja lesz belőle valaha, mert olyan csunyanak született, de sőt 10 éves koráig oly rut volt, hogy még az édes szülője se tudott róla nézni, miért is egy vén dajkára bízta, hogy olyan helyre rejtsse el a gyermeket, a hol soha eleven ember szemé elé nem kerül. De a dajka csodálatos javasszony volt és jaratos Vénus szolgálatában. A gyermeket az istenasszony herkébe rejtette és napoként fohászokdika vala Aphroditéhez, hogy vegye le a gyermek iszonyatos rutságát. És ime egy verőfényes tavaszi napon meg is hallgatta a kegyes istennő a jámbor dajka imáját, mert imádkozása közben egyszer csak előtte terem egy csodaszép, szőkehajú nő s azt parancsolja, hogy mutassa meg a gyermek arcát. A dajka nem akarta, mert olyan rut volt a gyerek, hogy nem mutogyani való volt. De midőn az ismeretlen nő csak ragaszkodott kéréséhez és a dajka megengedett az ismeretlen asszony orczájába, egyszerre nyilvánvaló lett előtte, hogy ez nem lehet más, mint az istenasszony. Elvonta tehát a fátyolt a gyermek orczájáról, mire az istenasszony a szemé közé nézve azt mondta: Ez létező a legszebb

nő egész Hellásban. És ime e naptól megváltozik s a legszebb lányává fejlődött. Ezért is neveztek el Perkalosnak, a mit magyarárn így kellene mondani: Szépké. Híre is ment Hellaszerte és midőn azon évekbe jöve, melyek az asszonyi állapotot teszik kívánatosá, szülei eljegyzték őt a legdrágább lakodalmi nemesse, ki három olimpiai versenyen volt győztes — 40 esztendővel ezelőtt. Agatosnak hitták a jámbor öreg urat, és amaz éretnen felül, mely a koradta bölcseségben nyilvánul, még ama szép tulajdonsága is meg volt, hogy a legzadagabb ember volt Spártában. És ámbár Spártában nem becsülték a vagyonny annyira mint másutt, mégis csak jól esett az mindenkinek. Szépkének e frigy ellen nem volt kifogása, mivelhogy nagyon engedelmessé nevelték, de különben se lévén még jartassága asszonyi praktikákban, ferit apján kívül alig is ismert, hát szép fejleszköjébe nem igen ferközhetett be még hívságos gondolat. Vala pedig a jámbor Agatosnak jó barátja Ariston, az egykori spártai király. Tudnivaló ugyanis, hogy a többi görög városban nem volt egy király se, de Spártában mindig hettó uralkodott egyszerre. Ariston ő felsége Agatosnak testileki jó barátja volt és akárhányszor ellátogatott hozzá, úgy Agatos bőles beszédeim épüljön és nem egyszer az is megtörtént, hogy ebből is ott maradt, az árpalóvost és száraz lisztgombócot Agatosnál költötte el. Spártában ugyanis föltéte kevésbé került a vendégzeretet gyakorlása, mert árpalóvost és lisztgombócot kívül nem ettek egyebet, mint azt a törvény bőlesen megszabta. A királynak mindössze az volt a kiváltsága, hogy a lisztgombócokból is, a borból is két itéze, vagyis kétannyi illelt meg, mint mást, akár nyilvános lakodalmakon, akár magános vendégségeken. De ámbátor Ariston sem a lisztgombócot, sem a kettős adag bort meg nem veté, mégis nem ezek miatt járt Agatos házához oly gyakran, — ni ki a szép Perkalos tettszett olyan nagyon kézzér fonnú látta a

csarnokban s szeme odavesszett azokon a hófehér újakon, melyek a finom fonalat nyútták, de mikor a mosolygó szemé is reáillant, azon kezdett esodálkozni, hogy a finom lenszós miért nem ég el a fűzöl, mikor az ő szíve olyan lángot vetett. A király ettől fogva mindennapos volt Agatos házában s nem egyszer olyankor is eljött, mikor Agatos a piacra járt. A király másodmagával jött e látogatásra, Astrabakos nevű testőre kísérte. Bithyniai rabszolgá fu, kit a király a miléziai ellen vívél háborúból hozott magával. Ariston bement a testőr meg kiem a hát kapuja elé fektét s hasára sáttette a napot. Szép, izmos, ruganyos lábúránt mint a vadász Melegroszi, alig pelyhedző arca az ég féle fordítva, szemével a napra akar nézni, de csak kénytelen elfordulni, akármiylen cics is a szemé. Kacsagás üt meg a fület. Hízéig, édes, galambszéri ez a kacagás, hangjára fölemeli a fejét s benéz az ajtó hasadéka. Ilyen szép asszonyt nem látott még soha. Jaj neki, szegény bithyniai fiúnak, hogy odafarrott a szemé ahhoz a hasadékhöz! — Ni, most megint kacag s egy levegőpálma levélvel ruhásit az ismerkedő királyra, mint amikor a tigris végésimogatja aloidzat, hogy belepustul. . . . Volt pedigien a királynak két felesége már, de gyermekei nem valának, holott az ország jóvalta kívánta, hogy utódja születnék. A dephii jósdá kérdésére azt a tanácsot adta neki, hogy vegyen a két felesége mellé egy harmadikat. Egy napon így szólt Agatoshoz: — Neked van valamid, minek te semmi hasznát nem veszed, én adok neked érte olyat, összes javainból szabad választásod szerint, aminek nagyon is hasznát veszed. Csereféljék el. — Bizonyára dőre lennék, ha a haszontalant hasznostól el nem cserélném. S midőn a cserére előzetesen megesküvének, a király szabad választást adott Agatosnak a javai közül, ki is választá két fiatal pun-csikót, melyek olimpiai versenyen

győztek s négy tehenet jól tejelőket. A király pedig választá a feleségét: Perkalost. A bőles Agatos későn látta be, hogy mily dőre eszedeked, de mivel hogy a dolgon már nem lehetett segíteni s a cserét esküvel is megerősíték már, mivelhogy továbbá Perkalos asszony is nagyon örül e cserének, de végül miután a király adományát meg egy pár trákekevonó bivalyival szaporította, ráült. Így lett Perkalosbó királyné. Spárta trónján még nem ült ilyen szép asszony soha. Örült is a király s alig bírta várni azt a pillanatot, midőn egy édes boldog csokiban a két lelek egygyeőrjon. Végre nagyiren elérkezett a nász napja — éppen az é legszebb szakára esett, a rózsanyitó tavaszi napegyedszóra, a mikor gyors futár hírül hozta, hogy az Aeginabek ismét Lakodalmi területre törtek. Szegegy király! mit tehetett, hadba menne, mielőtt új asszonya ajtáról egyetlen szem eseregyt téphetett. De nem is volt még egyhamar asszony, a kivel annyi csodás dolog megeseit volna, mint Perkalos királynével. De a legnagyobb esoda mégis csak az, a melyik ezután történt vele. Teljes három hónapig tartott a hadjárát, míg sikerült a gaz Aeginabeket megfékezni a szövetséges athéni hajóhadat felhívóhni. Hazafelé indult tehát, előre küldvén bithyniai testőreit Astrabakost, hogy hírül adná szíve hölgyének, hogy a hadi borostyánnal ékítve, csokijára éhesen közeleg serege élén, hogy végre dőlhesse is azt, ki a házasság révén immár három hónapja az övé. Vágtatott is a bithyniai legény, hogy megvigye a királynőnek a jó hírt. Jól elméjébe véste a királyi izenetet, nehogy a visszatút mondja el. De a mint lihéig mellet, kiprútt arczával megállott unójé előtt, ellejtéte mondkáját, dadogott s a lábai elé borult, hogy rubája szelét csokolja. De az a piczike, a szandálból kikandálók lábacská hófehér villanása elarolta az esztét s a ruha szegélye helyett a lábcsákát esokolta. És a királyné meg nem haragudott, nyílt mosolygással fölkelre bátorítja, — hogy

pedig az ilyen mosolygás csak felpézn — esokra, azt hiszem mindenki tudja. Nem is haragudott meg akkor se, a hogy a szép testőr a piros ajkát esokdosta, hogy a lelket megnyugtatva, visszaadta valamennyit. Történt azonban, hogy a király csapatát hazafelé utban, ugyszólvá Spárta kapui előtt arkádiai portyázók megtámadták, ugy hogy ezek ellen volt kénytelen fordulni. Meg is tisztította tőlük az egész Peloponnészut, ugy hogy ezekben a esetekben újabb három hó eltellett s az ősi napjegyölenség is behozósztól, mire hazatért s asszonyát először üdeltette meg. Nehány hónap múlva — az istenek rendelkezése néha igazán sajtásdós — ép a megnyegző évfordulójára meghallgatták az istenek a nép s király régi fohászát s hat hónapra a király gyözedelme hazatérte után Perkalos királyné fiat szült, ki, mivel a nép már reg óhajta várt — néphajnak — Demaratosnak neveznek vala. A király ép tanáshas vála az ephorokkal, midőn szolgái hírül hozták, hogy fia született. A király mód föltét elálmekkedé s ujjain kezdé számlálni, egy, kettő, három, négy, öt, hat . . . s akkor ott a tanáshasban megesküvék, hogy Demaratos nem az ő gyermeke lenne. Az ephorok hallották ugyan a király szavát, de nem sokat hederítettek reája, mert a királyné erényében nem kételkedtek, azt mondták tehát, mint egy szóval: Csoda! És később maga a király is meggyőződött róla, hogy az ephoroknak igazuk volt. Mert Apollo papjához fordult felvilágosítás végett, ki is akkép nyugtatta meg, hogy Vénus istenasszony eszköze a csodát? A király e meggyőztató magyarázattal nagyon meg volt elégedve s azontul is boldogan élt szép feleségével, ki azontul is szült neki még fiaikat, de esoda vele több nem történt. Hősiesen királykodott mindhaláláig, mely késő évek múlva következik. Halála után a nép által annyira kedvelt Demaratos vévét át a kormányt. A bithyniai Astrabakos pedig a százejű

Fernerstorfer azt kéri... Utasítsa rendre a miniszterelnököt! On sokkal gyárabb, hogysen cínki méltóságát megóvni merné!

Az elnök rendeltatija Fernerstorfer. Körber miniszterelnök ezután több interpellációra válaszolt.

A két éves katonai szolgálat. Abécsei Zoltán számában reprodukálja az Egyetértésnek a két éves katonai szolgálatról közölt cikkeit.

Közli azután a Zelt a két éves katonai szolgálat dolgában több külföldi katonai szakértővel meginterjúrt. Ezek között Dumond párisi tábornok jelentette, hogy a monarchiában a katonai szolgálat idő megrövidítését lehetségesnek tartja.

Bezsámoló. Lovászy Márton, az önkormányzat kerületi képviselője tegnap tartotta beszámolóját. A beszámoló képviselői hosszabb beszédben fejtették a politikai helyzetet és az ellenzék kérdéseit.

Prineti lemondott.

Rómából tegnap kelettel tudósítók a következőket táviratozták: A Tribuna szerint Prineti ma délután Zanardelli miniszterelnöknek elküldte lemondását.

Tehát a szállongó hír, a melynek hitelt adni legalább is elhamarkodottnak véltük, most csakugyan valóban bizonyult. Prineti megújírt a személy ellen indított házassági beadvényt, azaz elküldte Zanardelli miniszterelnöknek a lemondó levelét.

Ez a lemondás feltétlenül érdekelt bennünket, mert a személyes házja indokai, diplomáciailag értelmezve, nagyon is diszkrét természetűek. Prinetiről ugyanis mindenki jól tudja, hogy az olaszok kül-, illetőleg gazdaságpolitikai szövetkezésének sohasem volt ellensége, természetesen, ha ezekből a szövetkezésekből Olaszországra bőséges, meg nem védendő előny háramlott.

A vasárnapi népgyűlés. Vasárnap, április hó 20-án a következő közösekben tartanak a katonai javaslatok ellen tiltakozó népgyűléseket: Pécska. Az országos függetlenségi és 48-as párti képviselőben Hentaller Lajos, Lengyel Zoltán és Gabányi Miklós utaznak le a népgyűlésre.

Göngyös. Ide Kelemen Béla és Barta Ferenc képviselők utaznak le. Margitta. Jelen lesznek: Szatmári Mór, Molnár Ákos, Marjay Péter országgyűlési képviselők.

NYir-Bátor. Ide Pap Zoltán, Benes László, Mezőssy Béla, Jeky Zsigmond, Farkas Balázs képviselők utaznak le. Baja. A népgyűlést Reich Aladár és Munkácsy Simon képviselők részvételével tartják meg.

Parkányban a függetlenségi párt részéről Krasznay Ferenc országgyűlési képviselő tart beszédet. Sopron város polgársága május 3-án tart nagy népgyűlést, melyre az országos párt alelnöke, Barabás Béla, továbbá Szatmári Mór és Benedek János képviselők utaznak le.

Tehát nem a betegség, sem a magas életkor nem vezérelték Prinetit akkor, amikor Rómába utazván, elküldte a miniszterelnöknek lemondó levelét. Megunta az utóbbi időben nyilvánvalóvá lett személyes házassági kitért a komoly vizsgálatok előtt és átengedi fontos pozícióját egy olyan utódnak, a kiről ma még nem lehet tudni, hogy rátermett férfi lesz-e, vagy pedig csak kísérletező politikus.

A nagy küzdelem.

A nagy küzdelem folyik tovább rendületlenül. Ma a Komáromiak küldöttsége jött a fővárosban s adta át tiltakozó kérvényét személyesen a ház elnökének. A vasárnapi népgyűlésekről is nagy számmal érkeztek tudósítások, de egyben már híre érkeznek annak, hogy a hét végén is az ország több helyén tiltakozik a független érzelmi polgárság a katonai javaslatok ellen.

Maí tudósításaink a következők: A komáromiak küldöttsége. Komárom városnak százezer tagú küldöttsége érkezett ma délelőtt a fővárosba, hogy a képviselőház elnökségénél átnyújtsa a komáromi polgárság tiltakozó feliratát.

Közvetlen felületést kellett a küldöttségnek a kongregációk védelmére s már eddig nem egy komoly tüntetéssel kaptunk híreket. A kormány és alárendelt közegei a legkövetlenebb helyzetben vannak, mert egyrészt érvény akarnak szerezni a törvénynek, másrészt aggasztó mindenestire, hogy az ellenszülőket karhatatlommal, esetleg vérontás útján szorítsák a szentülk vallást sértő törvény tiszteletére.

Gróf Apponyi Albert elnök a szűnt át fogadja a küldöttséget a delegációk tereben. Megjelentek ott Kossuth Ferenc, Barabás Béla, Eitner Zsigmond, Beniczky Árpád, Malatinszky György, Boda Vilmos, Kelemen Béla, Barta Ferenc, Benes László, Farkas Balázs és Gabányi Miklós függetlenségi képviselők is.

Gróf Apponyi röviden felelt. Beszéd után a küldöttség tagjai lelkesen megjelentek a házban a képviselőket. Azután elvonultak a házból az országos függetlenségi és 48-as pártok helyiségebe, hogy tisztelegjenek és üdvözöljék Kossuth Ferencet, az országgyűlési függetlenségi párt elnökét és a párt tagjait.

Nagy szabán népgyűlés volt Gyöngyösön április 19-én a város háza nagytermében, a melyben a polgárság pártkülönbség nélkül vett részt. A népgyűlést Tokay István korelnök nyitotta meg tartalmassal beszéddel s a gyűlés elnöke Hamis László felhívta, hogy a gyűlés határozatát a gyűlési határozatban fogadják meg.

Törli-Maros vármegye közönségének nagy része gyűlt össze vasárnap Szabad közöskében, hogy tiltakozó szavukat felemlék a katonai javaslatok ellen. A népgyűlésen Marosvásárhely város függetlenségi polgárságának igen nagy száma volt jelen, ott volt Csavás, Fala, Ákos, Sándor Köpöny, Mézes, Bazeli, Kis-Lékeze és Balazs közöskék polgársága.

A gyűlést Káli Nagy Ferenc szabadi földhírtokos nyitotta meg, utána Bedőházy János képviselő tartott gyűjő beszédet, majd dr. Sarkány Miklós ügyvéd elterjesztette a határozati javaslatot. Beszéd még dr. Szász Albert és Petri Zsigmond, a marosvásárhelyi függetlenségi párt elnöke. A népgyűlés után több száz terítékű lakoma volt.

A vasárnapi népgyűlések. Vasárnap, április hó 20-án a következő közöskében tartanak a katonai javaslatok ellen tiltakozó népgyűléseket: Pécska. Az országos függetlenségi és 48-as párti képviselőben Hentaller Lajos, Lengyel Zoltán és Gabányi Miklós utaznak le a népgyűlésre.

Göngyös. Ide Kelemen Béla és Barta Ferenc képviselők utaznak le. Margitta. Jelen lesznek: Szatmári Mór, Molnár Ákos, Marjay Péter országgyűlési képviselők.

NYir-Bátor. Ide Pap Zoltán, Benes László, Mezőssy Béla, Jeky Zsigmond, Farkas Balázs képviselők utaznak le. Baja. A népgyűlést Reich Aladár és Munkácsy Simon képviselők részvételével tartják meg.

Parkányban a függetlenségi párt részéről Krasznay Ferenc országgyűlési képviselő tart beszédet. Sopron város polgársága május 3-án tart nagy népgyűlést, melyre az országos párt alelnöke, Barabás Béla, továbbá Szatmári Mór és Benedek János képviselők utaznak le.

EGYETÉRTÉS

A jefolyi népgyűlésekből a következő üdvözölő sürgönyök érkeztek Kossuth Ferencnek: Úgrán a ma megtartott tiltakozó népgyűlés a további küzdelemhez kitartást kíván a biztos győzelem reményében nekünk és a párt minden egyes küzdő tagjának a kerület megbízásából.

A nagy küzdelem folyik tovább rendületlenül. Ma a Komáromiak küldöttsége jött a fővárosban s adta át tiltakozó kérvényét személyesen a ház elnökének.

A kongregációk mellett.

Teljes erővel küti a francia köztársaságban a kulturához. A nem autorizált kongregációk megszüntetéséről szóló törvény végrehajtása formájában hozta a népvallásosabb elemét. Valóságos fanatizmussal kelnek a kongregációk védelmére s már eddig nem egy komoly tüntetéssel kaptunk híreket.

Azokat a t. olvasókat, akiknek előzetese április 15-vel lejárt, arra kériük, hogy a megrendelést idejekorán újítsák meg, hogy a lap küldése zökkenést ne szenvedjen.

Nitelyg kétezer ember tüntetett a felszólalt szerkesztő-rendek tagjai mellett. Havro, ápr. 21.

A mikor egy hatóság kézből a karizmatikus kézbesítési akarta a rendőrbizóság idezését, roszvillával föltűzve keresték parasztiok utját álltak, ugy, hogy a kézbesítő kénytelen volt az idezés a polgármesternek átadni.

A nantesi püspök levelet intézett Combes miniszterelnökhez, a melyben kijelenti, hogy nem tiltathja meg a prédikációkat és a vallásos eseményeket azokban a templomokban, a melyeket a miniszterelnök körrendeletében említtet.

A Lyon bíboros-érsek levelet intézett Combes miniszterelnökhez, a melyben azt mondja, hogy sojandatra képtelen a miniszterelnök körrendeletének megfelelően rögtön keresztvívni az istentiszteletek beszüntetését a nem engedélyezett imaházakban és nem tiltathja meg a prédikációt olyan lelkeseknek, a kik a törvény által érintett kongregációkhoz tartoznak.

Nitelyg a ferenczrendi szerzetesek nem akarták megengedni, hogy kolostoraikra hatósági zárt legyenek, tüntetésre került a dolgot. A esendőség és a rendőrség kénytelen volt közbe lépni és néhány tüntetőt letartóztatott.

A megvetanás ülése Lanjuinais gróf elnök beszédét mondott a kormány eljárása ellen, a mely szerinte ki akarja itani Franciaországban a keresztényiséget. A megvetanás olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben rökönérzést fejezi ki a grófolkó és forradalmár kormány által meghelyezett lelkeseknek, a kik Franciaország nagyságát doglaszták és azoknak az asszonyoknak, a kik gyermekek, aggasztónak és betegnek ápolásának szentelők életüket.

A megvetanás olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben tiltakozik az ellen a törvény ellen, a mely a családapáknak megtiltja, hogy maguk választsák a gyermekeiknek adott nevelést. A megvetanás mindent el fog követni, hogy a szülőknek ezt a jogát megmentse és a pápi testületek fönnmaradását biztosítsa.

A megvetanás olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben tiltakozik az ellen a törvény ellen, a mely a családapáknak megtiltja, hogy maguk választsák a gyermekeiknek adott nevelést. A megvetanás mindent el fog követni, hogy a szülőknek ezt a jogát megmentse és a pápi testületek fönnmaradását biztosítsa.

A megvetanás olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben tiltakozik az ellen a törvény ellen, a mely a családapáknak megtiltja, hogy maguk választsák a gyermekeiknek adott nevelést. A megvetanás mindent el fog követni, hogy a szülőknek ezt a jogát megmentse és a pápi testületek fönnmaradását biztosítsa.

A megvetanás olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben tiltakozik az ellen a törvény ellen, a mely a családapáknak megtiltja, hogy maguk választsák a gyermekeiknek adott nevelést. A megvetanás mindent el fog követni, hogy a szülőknek ezt a jogát megmentse és a pápi testületek fönnmaradását biztosítsa.

A megvetanás olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben tiltakozik az ellen a törvény ellen, a mely a családapáknak megtiltja, hogy maguk választsák a gyermekeiknek adott nevelést. A megvetanás mindent el fog követni, hogy a szülőknek ezt a jogát megmentse és a pápi testületek fönnmaradását biztosítsa.

A megvetanás olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben tiltakozik az ellen a törvény ellen, a mely a családapáknak megtiltja, hogy maguk választsák a gyermekeiknek adott nevelést. A megvetanás mindent el fog követni, hogy a szülőknek ezt a jogát megmentse és a pápi testületek fönnmaradását biztosítsa.

A megvetanás olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben tiltakozik az ellen a törvény ellen, a mely a családapáknak megtiltja, hogy maguk választsák a gyermekeiknek adott nevelést. A megvetanás mindent el fog követni, hogy a szülőknek ezt a jogát megmentse és a pápi testületek fönnmaradását biztosítsa.

A megvetanás olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben tiltakozik az ellen a törvény ellen, a mely a családapáknak megtiltja, hogy maguk választsák a gyermekeiknek adott nevelést. A megvetanás mindent el fog követni, hogy a szülőknek ezt a jogát megmentse és a pápi testületek fönnmaradását biztosítsa.

A megvetanás olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben tiltakozik az ellen a törvény ellen, a mely a családapáknak megtiltja, hogy maguk választsák a gyermekeiknek adott nevelést. A megvetanás mindent el fog követni, hogy a szülőknek ezt a jogát megmentse és a pápi testületek fönnmaradását biztosítsa.

A megvetanás olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben tiltakozik az ellen a törvény ellen, a mely a családapáknak megtiltja, hogy maguk választsák a gyermekeiknek adott nevelést. A megvetanás mindent el fog követni, hogy a szülőknek ezt a jogát megmentse és a pápi testületek fönnmaradását biztosítsa.

A megvetanás olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben tiltakozik az ellen a törvény ellen, a mely a családapáknak megtiltja, hogy maguk választsák a gyermekeiknek adott nevelést. A megvetanás mindent el fog követni, hogy a szülőknek ezt a jogát megmentse és a pápi testületek fönnmaradását biztosítsa.

A megvetanás olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben tiltakozik az ellen a törvény ellen, a mely a családapáknak megtiltja, hogy maguk választsák a gyermekeiknek adott nevelést. A megvetanás mindent el fog követni, hogy a szülőknek ezt a jogát megmentse és a pápi testületek fönnmaradását biztosítsa.

A megvetanás olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben tiltakozik az ellen a törvény ellen, a mely a családapáknak megtiltja, hogy maguk választsák a gyermekeiknek adott nevelést. A megvetanás mindent el fog követni, hogy a szülőknek ezt a jogát megmentse és a pápi testületek fönnmaradását biztosítsa.

A megvetanás olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben tiltakozik az ellen a törvény ellen, a mely a családapáknak megtiltja, hogy maguk választsák a gyermekeiknek adott nevelést. A megvetanás mindent el fog követni, hogy a szülőknek ezt a jogát megmentse és a pápi testületek fönnmaradását biztosítsa.

A megvetanás olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben tiltakozik az ellen a törvény ellen, a mely a családapáknak megtiltja, hogy maguk választsák a gyermekeiknek adott nevelést. A megvetanás mindent el fog követni, hogy a szülőknek ezt a jogát megmentse és a pápi testületek fönnmaradását biztosítsa.

Adolf volt főszámvivő és Kemény Lajos levéltáros ellen is. Az utóbbi kivételével valamennyi ellen elrendelték az előzetes vizsgálatot. Stecker Károly bizottsági tag indítványozta, hogy a polgármestert vegyék ki a listából. Eder Ödön sajnálattal kijelenti, hogy az lehetetlen. A vizsgálatot a törvényhatóság közigazgatási bizottsága fogja megtartani.

Azokat a t. olvasókat, akiknek előzetese április 15-vel lejárt, arra kériük, hogy a megrendelést idejekorán újítsák meg, hogy a lap küldése zökkenést ne szenvedjen. Lakóhelyváltozás alkalmával arra kériük, hogy régi lakóhelyüket is tudatni sziveskedjenek.

UJDONSÁGOK.

Az orvosok díjazása.

Egy számla-mintát és egy szerződés-blankettát nyomtatunk le alább. A számla és a szerződés formája nem új el a többitől; hanem a tartalma olyan, hogy sok családban anolyan kisebb-szerű házi revolúciót van hivatala előidézni.

Hogy az orvos, a ki behérgesztett egy sebet, vagy kigyógyított valakit a tüdőgyulladásból, halálján az irasztalhoz, elővegyen egy fakturát és annak rendje s módja szerint adja tudára a t. ez. páciensnek, hogy emylyen és enyivel meöltöztik tartozni; hát ezt sok ember furcsálja majd. Pedig így lesz! A budapesti orvosgyűlésnek elhatározta — a mint azt lapunk más helyen részletesen megírtuk — hogy az orvosok mai díjazási rendszerén változtatni kell és változtatni fog. Ugy erkölcsileg, mint anyagilag mélyesen sérelmesnek tartják magukra nevezte azt a szokást és módot, ahogy a közönség az orvosot fizeti. Van ebben a szokásban és módban valami az alacsonyabbakból — nem is szóra az anyagi hátrányokról — és ez ellen föllázad az önzetlenség.

Ugy akarnak ezen segíteni, hogy az orvos a családall formális szerződési viszonyra lép. Ime itt a szerződés mintája:

Háziorvosi szerződés.

Dr. orvos unak Van szerencsém orvos urat arról értesíteni, hogy.....év.....hó.....iktól kezdődőleg családomban és háznépem orvosi kezelésével megbízom és ezen szolgálatáért.....korona évi tiszteletdíját biztosítok.

A háziorvosi teendők terjedelmét illetőleg közöltünk szóbelileg történet meg egyeztetést a következőkben összegeztem: Tudomásul veszem, hogy a miniszteri orvosi díjazás és a Budapesti Orvosok Szövetségének határozata értelmében az orvosi konsziliümökért, valamint a műtét körül segédkezéskért külön díjazás jár. Fel nem mondom eceten ezen szerződés további is érvényes.

Kivonat a Budapesti Orvosok Szövetségének 1903. április hó 21-ikén tartott közgyűlése jegyzőkönyvéből. HATÁROZAT: Ha az orvosi háziorvosi díjazására kéri föl, blankettázt ad át a páciensnek aláírás vagott, amilyen az évi fizetés feltüntetve legyen és ezen meggyezés foglaltassék, hogy a miniszteri orvosi díjazás és a Budapesti Orvosok Szövetsége eziránti határozata értelmében az orvosi konsziliümökért, valamint műtét és szülés körüli segédkezéskért és a himböltésért külön díjazás jár.

Kétértelműség nincs itt, hanem annál több becsületesség, a mely kell, hogy minden tisztas munka nyomában fakadjon. De nemcsak a házi orvosok igazat öhajják biztosítani, hanem az egyes látogatások fizetéséről sem feledkeznek meg. Ilyen célra ezt a számlát használhatja az orvos:

Kivonat a Budapesti Orvosok Szövetségének 1903. április hó 21-ikén tartott közgyűlése jegyzőkönyvéből. HATÁROZAT: Ha az orvosi háziorvosi díjazására kéri föl, blankettázt ad át a páciensnek aláírás vagott, amilyen az évi fizetés feltüntetve legyen és ezen meggyezés foglaltassék, hogy a miniszteri orvosi díjazás és a Budapesti Orvosok Szövetsége eziránti határozata értelmében az orvosi konsziliümökért, valamint műtét és szülés körüli segédkezéskért és a himböltésért külön díjazás jár.

Van szerencsém az alábbi jegyzéket azon kérelemmel megküldeni, hogy az abban kitüntetett orvosi szolgálatokról járó tiszteletdíjat kiegyenliteni sziveskedjék. Orvosi rendelés otthon kor. Nappali látogatás Kijevi látogatás Orvosi tanácskozás Műtét és szülésnél Készkiadások Háziorsvosi tiszteletdíj Összesen kor. Kelt Budapestben, 19.....

Kivonat a Budapesti Orvosok Szövetségének 1903. április hó 21-ikén tartott közgyűlése jegyzőkönyvéből. HATÁROZAT: 1. A háziorvos január 31-én vagy amennyiben háziorvosi ténykedést nem az év elején kezdte meg, a megkezdés napját számított egy esztendő eltelte után egy hónappal számolt ki, a melyben kikötött évi fizetésnek befizetését követeli. 2. A szakorvos, illetőleg az esetenkénti kezelő gyakorlati orvos, amennyiben az orvos és a beteg közt más megállapodás nem történt, a gyógyítás befejezte után nyolc nappal szintén számolt ki, a melyben tételenként részletesen követele. 3. A miniszteri orvosi díjazás és a Budapesti Orvosok Szövetsége eziránti határozata értelmében az orvosi konsziliümökért, a műtét és szülés körüli segédkezéskért, himböltésért külön díjazás jár. Eiler Hugó s. k. Budapest. habarai Schwarzwar Otto s. k. elnök.

Mindék kétségkívül kissé szokatlan, mert nálunk az író, a művész, az orvos munkáját nem szeretik vagy nem akarják törvényes érczépénben kifejezni. Természetesnek kell tehát talánunk az orvosok mozgalmát, amely különben csupán oda irányul, hogy a szerződésfőlet és a számlaküldést fakultatíve állítja föl. Ha az orvosok ezzel tisztas ekziszenzációt akarnak maguknak teremteni, követ rajuk senki ne vessen. Mind a mellett ehhez a számla-mozgalomhoz egy-két megjegyzésnek is kell fölzödni. Tudjuk, hogy az orvosi foglalkozás milyen speciális, milyen delikát, bizony tekintetekben mennyire eltérő a normális szellemi foglalkozásoktól. Orvosaink bizonyára meg fogják találni annak újat-műját, hogy a számlaküldésüket visszavetítsék ne minősíthessék. Másrészt vannak családok, a melyek egészséges állapotukban is rászorulnak az irgalomra, az elnézésre. Biztosra vedhető, hogy az orvos, annyira humánus tudomány nem fog fölött ejteni azzal, hogy még ilyen esetben is el a számla elküldésének jóvával. Ez határozott félreértésére lenne az orvosi hivatalnak. Hiszenkik, hogy ilyen eset nem is fog előfordulni. A közönség, a maga részéről, szívesen fogadhatja az új rendszert. Eddig sokkal feszélyezve érezték magukat, mert nem tudták, tulajdonképp mennyi is jár az orvosnak! Szinte zavarban voltak, a mikor az orvos honoráriusa került szóba. Az egyetemi professzorok sokat kell fizetni, ez az állandó formula. De az egyetemi tanároknak kívül a gyakorló-orvosok egész hada gyótyit és ezek javadalmazásánál a bizonytalan sok, vagy ennék elentete a kevés, sem szolgálatott színmértékül. Azért csak hozza a posta az orvos-számlákat. Az első idegenkedés leküzdése után, igen tiszta viszonyt fognak teremteni az orvos és a közönség között.

Személyi hírek. József Ferdinánd főherceg tegnap este Bécsből Salzburgba utazott. Ferenc Szalvatore főherceg és Maria Valéria főhercegnő Bécsből Linzbe utaztak. — Arnolt herceg, Terézia hercegnő és Henrik bajor herceg Bécsből Munkáchenbe érkeztek. — Lichtenstein Ferenc herceg volt nagykövét gróf Széchenyi Manó volt miniszter látogatására Sopronba érkezett. — József Ágost főherceg és neje este Tapolcsányra utazott. A pályaudvaron buszusára megjelentek a hatóságok és Kis-Jenő notabíllásai.

Kitüntetés. A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a király dr. Goldzieher Vilmos budapesti tudomány egyetemi ezimetas nyilvános rendkívüli tanárnak és az Erzsébet-körház szemész főorvosának, az orvosképzés és az orvosi szakirányter terén szerzett érdemei elismerésül, a Ferenc József-rend tiszti keresztjét adományozta.

Andrássy szobra. Az új országház föhomlokzata előtt emelendő tér közepén korábban megkezdtek az Andrássy-szobor talapzatának fölépítését. A kőfaragók sztrájkja következtében ez a munkálat is szünetel. E késedelem miatt a szobornyi alíttá készül el az év őszére, amikor a ünnepi leleplezését terveztek. Mivel azonban Andrássy Gyula gróf lovas szobra és a nagy államférfi bronzalkotat terékenységét megőrököt ké dembornyi bronzba ötvete nem sokára készen lesz, Zala György, a tervező művész, a kész szobrot ki fogja állítani a városi ültés mőcsernek föbőjárata előtt.

A német trónörökös házassága. Berlinből táviratozták, hogy a Nord. Allg. Zeitung megozfozza azt a hírt, hogy a német trónörökös a nyár folyamán látogatást tesz Karlsruheban, a hol Alexandra kumberlandi hercegnővel találkozik. Tavas az a hírs, hogy a német eszár látogatást tervez a kumberlandi herceg udvaránál.

Erzsébet királyné szobra. Linzből táviratozták: Ma leplezik le az Erzsébet-szobrot és ebből az alkalomból tegnap a színházban díszelőadás volt. — Szegeдрól írják: A szegedi képzőművészeti egyesület Csernovics Agenor elnökével elhatározta, hogy Erzsébet királynénak

